

集中供暖、燃气壁挂炉、土暖气和空调

四种取暖方式哪个更省钱

本报记者 王世腾 陈新

壁挂炉调温方便

60平方米花1300元

“去年一冬天取暖，我们家才花了1300多块钱。”花园小区王先生60多平方的房子，平常都是他们老两口住。“天气热就把温度调低，天冷了再调高。我家里每个房间都装了暖气片，但平时用不着的暖气片直接关掉。”王先生说，壁挂炉能控制温度，合理控制可以省钱。

记者从南关路壁挂炉销售门店了解到，根据品牌以及档次不同，壁挂炉的销售价格从5000元到数万元不等，再加上还需开通一条专门用来接入壁挂炉的天然气线路及散热器，安装一台中档壁挂炉普遍需要花万元以上。

如果小区内燃气壁挂炉安装的户数太多，还会产生供气不足的问题，家住东湖小区的王女士说，她居住的单元几户人家都装上壁挂炉后，出现了燃气供应不上的情况。“有时候做饭都打不着火。”王女士无奈地说。

壁挂炉方便自由，市民可对温度高低和时长自行设定。但缺点是安装费用贵，制热效果没有集中供暖好。

土暖一冬烧一吨煤

花费将近两千元

记者了解到，在泰城没有集中供暖的区域，还有不少人使用

土暖气，特别是一些老人。

“其实用土暖也不便宜。”花园小区60多岁的查女士说，查女士家常年用土暖气，73平方米的房子，平均每年冬天用1吨碳，“去年煤炭一吨涨到1800多元，今年1600多元。”查女士说，原来用土暖便宜，但随煤炭价格上涨，使用土暖气越来越不划算。“即不划算，炭灰又太脏，明年我家打算改成壁挂炉。”查女士说。

记者调查多位用土暖气的居民了解到，他们一年至少要用1吨碳，多的要1吨半，“供暖时还能烧水、做饭，我们就是图的这一点。”居民张先生说。

光在晚上开空调

每月电费两百元

也有居民选择空调等家电取暖，比较而言，空调取暖单位时间内耗费最大，但适合不常在家居住的市民。

“空调挺费电，我家用的空调差不多一小时一度电。”花园小区张女士说，她做生意白天不在家，光晚上开空调，虽然用得很省，但家里每个月的电费还是下不来200块钱。对于张女士这种家里人少，又不常在家的住户，还是用电划算。

华新小区居民刘女士长期在新泰上班，只有周末回泰城居住。“集中供暖要交全年费用，不如用空调划算，可以随时控制。”刘女士说。

空调取暖优点在于自主性



泰建公司家属院的魏女士已把暖气片擦拭干净，等待供暖。本报记者 白雪 摄

强，快速变热，清洁无污染。也有市民称，空调有辐射，制热效果没有集中供暖好。

集中供暖25.2元/平

80平方米要交两千元

家住花园小区的赵女士冬天一直用集中供暖，每年冬天按照物价局约定的价格交上供暖费

后，就安心等着冬天用暖了。

“对于上班族来说，集中供暖最省心，交上钱，啥也不用管了，等着天冷供暖就行。”赵女士的房子建筑面积约80平方米，按照每平方米25.2元(120天)取暖费来算，每年赵女士需要交取暖费2016元。虽然整个供暖季只有120天，但供暖公司根据天气情况适当提前或者延迟供暖时间的做法，叫赵女士

很是暖心。

“唯一不便的就是可控性不强，家里温度不达标后要联系供暖公司才能解决。”赵女士说，一旦供热公司忙不过来，自家可能就被动了。

记者在采访中发现，多数市民认为，采取集中供暖是舒适度最高的取暖方式，省时省力，每天温度恒定。

以实力 造英雄 **K3**



2012年10月21日9:00于新泰宝达荣耀上市
凡进店者均有好礼相赠



K3
实力耀非凡

无数次的挥拍，成就一个傲世的英雄；
无数实力的累积，才能造就一辆不凡的座驾——K3！
以“未来”为设计理念：LED日间行车灯、10向电动座椅、车身动态稳定控制系统，多项人性化配置全面彰显K3傲人实力，你我共同见证！

东风悦达起亚汽车有限公司 全国客服中心：400-799-0000 网址：www.dyk.com.cn



KIA
东风悦达·起亚

诚聘：★销售顾问★装具技师★展厅经理★车间主任★售后学徒工★会计★市场专员★行政专员★客服专员★食堂员工★保安★保洁 应聘者请联系：0538-7777229 15610339397

东风悦达·起亚 新泰宝达4S店

地址：新泰市开发区新兴路千米立井南邻 电话：0538-7188111 7188222 24小时售后服务电话：7188333